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У наші дні багато людей всерйоз захоплюються Інтернетом. Однак на 

сьогоднішній день він надає величезну кількість неконтрольованої 
інформації. Нерідко підлітки підпадають під вплив соціальних мереж, що 
часто наповнені шкідливим контентом.  Існують ігри альтернативної 
реальності, де дітям дають жорсткі та анархічні завдання, до них належать 
також числа групи про суїциди. 

Небезпека Інтернету для дітей та підлітків, які мають схильність до 
суїцидальних настроїв, полягає в тому, що там пропонується дуже багато 
доступних способів самогубства; легко можна знайти організацію 
однодумців; виникає і зміцнюється переконання, що «це є вихід»; 
створюється ореол романтики навколо смерті та всього, що з нею пов’язано. 

Анонімні адміністратори пропагують суїцид у соціальних мережах і 
схиляють до нього підлітків, відпрацьовуючи на практиці методику 
розхитування дитячої психіки, що не зміцніла, і переслідуючи при цьому 
корисливі цілі [1]. 

Жах від схиляння дітей до самогубств у соціальних мережах охоплює не 
через свою наявність. І не лише механікою, що залучає дітей до кіл, які 
фільтрують готових до рішучої трагедії від неготових. Але тим, що 
інструмент комунікації не поняття, а образ. Образ кита, що викидається на 
берег, або двох людей, що стоять на краю даху. Ці картинки не припускають 
тлумачення, тому сила їх впливу збільшується в рази. 

До інформації, забороненої для поширення серед дітей, належить 
інформація, що : 1) спонукає дітей до здійснення дій, що становлять загрозу 
їх життю та (або) здоров’ю, у тому числі до заподіяння шкоди своєму 
здоров’ю, самогубству;  2) здатна викликати в дітей віком до 16 років 
бажання вживати наркотичні засоби, психотропні та (або) одурманюючі 
речовини, тютюнові вироби, алкогольну та спиртовмісну продукцію, пиво та 
напої, що виготовляються на його основі, взяти участь в азартних іграх, 
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займатися проституцією, бродяжництвом; 3) обгрунтовує чи виправдовує 
припустимість насильства та (або) жорстокості чи спонукає здійснювати 
насильницькі дії стосовно людей або тварин, за винятком випадків, 
передбачених цим Законом; 4) заперечує сімейні цінності та формує неповагу 
до батьків та (або) інших членів сім’ї;  5) що виправдовує протиправну 
поведінку;6) містить нецензурну лайку; 7) містить інформацію 
порнографічного характеру[2]. 

Окрім того, активна пропаганда вживання алкогольних напоїв серед 
підлітків за допомогою соціальних мереж  є реальною загрозою  для здоров’я 
молодого покоління. Алкоголізм – це страшна хвороба, а наркотики 
вбивають, але ми не говоримо дітям, що вони викликають почуття 
тимчасової ейфорії і що саме в цьому є небезпека. Про це вони дізнаються від 
однолітків, прочитають в Інтернеті, і тоді біда застане їх зненацька.  

Щє однією з загроз, що можуть нести негативну інформацію, це так 
звані секти з відповідною насильницькою тематикою. Сектанти – 
вербувальники, які за допомогою соціальних мереж встановлюють довірливі 
відносини з підлітками, поступово набувають сильного психологічного 
впливу на свідомість молодих людей, що в подальшому може призводити до 
летальних випадків. Важливим у цьому контексті є розуміння таких загроз із 
боку батьків дитини, встановлення довірливих відносин, проста розмова та 
увага здатна зберегти ментальне, психологічне та фізичне здоров’я дитини.  

Окрім перерахованих небезпек у цифровому середовищі, вони 
полягають у несанкціонованому доступі до  паролів та іншої конфіденційної 
інформації, що має серйозні негативні наслідки [3] . 

Ураховуючи зазначене, зауважимо, що важливе значення має 
інформаційно-роз’яснювальна робота серед підлітків.  Питання кібергігієни 
та кібербезпеки наразі є дуже актуальними. Ефективному запобіганню та 
протидії негативних наслідків користування соціальними мережами, як 
джерело загрози, зокрема, суїцидальної поведінки є створення безпечного 
цифрового середовища. Основна прерогатива повинна відводитись і 
суб’єктам владних повноважень, а саме – інспекторам ювенальної превенції.  
Основним пріоритетом усіх суб’єктів освітнього процесу (батьки, вчителі, 
психологи) є  забезпечення інформаційно-психологічної безпеки, підтримки 
та недопущенню Інтернет- та ігрозалежності у підлітків. 
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